

## 境外龙头食品企业云集对接会

## 进博会把全球美食带到了中国

青年报记者 陈诗松

本报讯 新西兰的草饲牛肉、法国的红酒、西班牙的金枪鱼罐头、意大利的橄榄油……昨天，首届中国国际进口博览会食品及农产品展区展商客商展前供需对接会在国家会展中心举行，来自世界各地的境外食品及农产品在这里集中展示。活动旨在为供需双方在展前提供深入了解和对接的机会，众多专业买手前来探路，为中国消费者寻找优质产品。

## 龙头企业云集对接会

为增加供需双方的了解，进口博览局昨天邀请了35家境外食品及农产品参展企业，包括巴西JBS、法国路易达孚、法国乐斯福、美国玛氏、德国麦德龙、英国川宁、法国保乐力加、美国邦吉、瑞士 Migros、新加坡丰益国际、新西兰纽仕兰、美国嘉吉等多家世界500强及行业龙头企业，带来的产品涵盖乳制品、饮料、酒类、肉制品、水产品、休闲食品、调味品、果蔬、粮油等。

5家境外组展机构——澳大利亚贸易委员会、新西兰贸易发展局、德国工商大会、挪中商会、香港贸发局则到会并展示所在国家和地区的特色企业和产品优质形象。不少展商表示，将携带最具代表性或最新研发的食品品类参加进口博览会。

客商方面，华润等中央企业，光明食品、百联集团、东方国际等地方大型国有企业，沃尔玛、麦德龙、高岛屋百货等外资流通企业，阿里巴巴、京东、网易考拉等知名电商共36家企业作为客商前来洽谈，派来多名细分行业的专业买手。

## 展商客商“看对眼”

青年报记者在现场看到，新西兰银蕨农场作为新西兰最大的牛肉出品商参加了本次对接会，银蕨中国筹备组组长俞成表示，银蕨带来了新西兰纯天然绿色草饲牛肉包括牛排、雪花牛肉、牛眼肉、牛腱子等十几种产品，期望此次对接会能够帮助银蕨扩大品牌影响力，帮助新西兰草饲牛肉进一步推广，进而与澳洲牛肉同台PK，让中国消费者享受新西兰进口牛肉的美味。

西班牙 ALBO 公司则带来金枪鱼

罐头，该公司产品行销全球，计划今年在中国设厂，通过本地化生产降低成本，以更实惠的价格打入中国市场。“我们会把全系列的鱼罐头、肉罐头带到进口博览会上，也能根据市场需求来定制。”ALBO 工作人员介绍说，“高端海鲜罐头目前在国内市场还是比较紧缺，希望通过和电商平台以及餐饮企业的合作，重拾罐头在中国的民心。”

面对热情满满的参展企业，采购商们也在睁大眼睛，为中国消费者寻找优质产品。东方购物方面介绍说，公司派出商品开发总经理负责进口博览会的采购事宜，更有食品、保健品两支团队来到现场。“进口优质农副产品在我们平台上销售得非常好，上海市民很愿意购买优质优价的产品，我们希望在进口博览会上找到更多的优质供应商，多积累采购资源，让他们供应当季产品，保证全年供应不断。”

## 四家企业抢先约明年展位

在供需对接会上，国家会展中心（上海）总裁唐贵发介绍说，食品及农产品展区占用7.2、8.2两个馆，规划综合食品、休闲食品、乳制品、饮料及酒类、农产品、国家展团等区域，共有来自近100个国家和地区的1000多家相关行业企业参展，总展览面积约6万平方米。参展企业中既有达能、雀巢等10多家食品及农产品相关领域的世界500强企业，也有大量来自“一带一路”沿线国家及最不发达国家的相关领域优质企业。展品种类丰富、突出优质特色，将为境内外采购商提供更多选择。

值得一提的是，在供需对接会上，已有四家食品企业抢先预约申请了明年的展位。进口博览局方面透露，德国麦德龙集团、法国乐斯福集团、日本株式会社森梨以及法国“地中海—中国经贸组织”四家企业（机构）已签署了2019年第二届进口博览会的参展报名表，展览面积超过3000平方米。

“展会太火爆，早约早安心”，是企业早早预约申请的一个重要原因。目前，2018年首届中国国际进口博览会招展工作已经接近尾声。食品及农产品展区的报名火爆，上千家企业抢占了参展合同，展位供不应求。



首届中国国际进口博览会食品及农产品展区展商客商展前供需对接会在国家会展中心举行。

青年报记者 常鑫 摄

高院发布《保障中国国际进口博览会若干意见》  
相关案件将指定管辖+集约审理

青年报记者 钟雷

本报讯 涉进口博览会案件“指定管辖”、在博览会园区内设立巡回审判点，加大知识产权司法保护力度。中国国际进口博览会（以下简称进博会）一天天临近，日前上海法院及时出拳，出台一系列措施为大会提供司法服务和保障。

昨日下午，上海市高级人民法院（以下简称上海高院）通报了《上海市高级人民法院关于服务保障中国国际进口博览会的若干意见》（以下简称《若干意见》）及相关配套规定的制定情况。

《若干意见》包括“总体要求”“具体措施”“工作要求”三大部分。其中，“具体措施”分为八个方面的举措，明确了上海法院将对在参与进博会筹办、举办和撤展过程中发生的各类案件实行集中管辖，并设立专门法庭或专门审判团队，通过巡回审判等

方式进行集约审理。

记者从院方获悉，应由本市基层人民法院管辖的涉进博会第一审民商事、涉外民商事案件，除依法属于专属管辖、海事法院专门管辖及当事人约定管辖外，指定由上海市青浦区人民法院受理。涉进博会刑事案件，除依法应当由中级人民法院管辖外，指定由上海市青浦区人民法院受理。而涉进博会知识产权案件，除依法应当由中级人民法院管辖及当事人约定管辖外，指定由上海市普陀区人民法院受理。此外，各区法院在开庭审理前发现所受理的案件属于本规定明确的集中管辖案件，应当移送至相关法院审理。

《若干意见》还指出，上海法院将畅通立案绿色通道，为涉进博会案件立案设立专窗，并以诉调对接中心为依托，整合内外调解资源，加强与人民调解组织等的协作配合，健全完善涉进博会纠纷多元化解决机制。



## 推动长三角更高质量一体化发展

## 长三角大学生就业能力开发联盟为学子求职支招

青年报记者 陈晓颖

本报讯 “对即将进入职场的大学生来说，合适的外在职场形象将为求职、工作加分。但是你们要如何打造呢？”在昨天由长三角大学生就业能力开发联盟主办的线下指导讲座上，资深设计人李纬向来自不同学校、不同专业的准应届生及线上百余位听众抛出了这个问题，并分门别类地介绍了职场新人求职、工作的得体着装方式。

“职场形象属于就业能力的一个组成部分。”华东师范大学管理学副教授、长三角大学生就业能力开发联盟秘书长贾利军介绍说，本次由长三角大学生就业能力开发联盟主

办、华东师范大学经济与管理学部、上海市学生职业发展示范工作室·龙英堂承办的线下讲座将从职场形象的角度，为部分长三角地区应届生提供指导意见。记者了解到，长三角大学生就业能力开发联盟属于上海市2017年度探索区域教育协作新机制试验（长三角教育协作发展）项目。联盟成员主要包括江苏、浙江、安徽和上海的高校研究人员、企事业单位人力资源专家以及相关人力资源平台专家构成。据介绍，目前围绕求职形象的主题，联盟成员贾利军、陆梅珏老师已完成《企业校园招聘中的形象偏好研究——基于雇佣方的视角》论文。此次举行的线下分享活动则类似于“产学研”

的“结合体”，联盟成员将研究成果线下推广，影响更多求职应届生与职场人。此次的职场形象讲座还通过了线上音频直播的形式，传播至更多受众。

“无论是面试还是工作，职场人都离不开维护形象这一环。”李纬介绍说：“职业形象是需要设计的。”她从三个方面提出了分类标准——金融、法律从业者、高层管理者等职场人倾向于保守职场着装形象，职场着装以西装、套装为主；从事时尚、设计、文化产业等领域的职场人则普遍倾向于时尚正装的“创意职场”形象；互联网企业、研发型企业的员工则更多属于时尚休闲的职场着装形象。“学生在求职时，可按照上述工作的

分类，优化个人的面试着装。”李纬建议道。

现场参与讲座的学生在了解分类后，按照心仪职业方向分组并讨论如何树立专业的职场形象。在现场学生讨论并分享展示后，讲师李纬拿出了适合三个职场领域的服装，并对应届生进行职场形象“改造”。“一下变得不一样了！”在场的学生感慨：“学了一招。”

据介绍，今年长三角大学生就业能力开发联盟的专业教授、导师们还将从职场核心素养、就业能力出发，以就业人格、就业形象和社会兼容度三个方面向长三角地区的青年大学生介绍不同职场场域共同所需的素质。